

Сегодня в номере

Живая легенда степи



3

Жара на руку соперникам?

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,
6
ИЮНЯ
2023 ГОДА
№85 (19.557)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

«Дают нам силу твердо идти вперед»



Вчера Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял участие в торжественной церемонии поднятия Государственного Флага в этнокультурном комплексе «Атамекен».

Начальник роты Почетного караула отдал Президенту рапорт о готовности к церемонии. Затем прозвучал Государственный Гимн и был поднят Государственный Флаг Республики Казахстан.

Обращаясь к собравшимся, Касым-Жомарт Токаев отметил, что государственные символы являются ярким олицетворением суверенитета и государственности.

Небесно-голубой Флаг, Герб и Гимн священны для всего нашего народа. Независимость — это наша главная ценность, а гордо возвышающийся стяг служит воплощением высокого авторитета страны. В тяжелые времена единое знамя объединяло наших предков. Белый стяг Абылай-хана сплотило воедино весь казахский народ.

Флаг лидеров движения Алаш призывал к мужеству и вызывал чувство гордости. Мы продолжаем славное дело наших отцов. Сегодня Флаг Независимого Казахстана гордо реет возле здания Организации Объединенных Наций. Он побывал над Землей вместе с нашими космонавтами, альпинисты вознесли его над самой высокой точкой мира, он не раз поднимался на спортивных мероприятиях под звуки нашего Государственного Гимна. Во всем мире узнаваем наш небесно-голубой стяг, — заявил Глава государства.

Президент подчеркнул, что долг каждого гражданина — чтить священные символы. В этом контексте он указал на воспитательное значение сегодняшней церемонии.

— Мы никому не позволим посягать на наши священные ценности. В этом году усилены меры наказания за надругательства над государственными символами. Особое внимание следует уделить разъяснительной работе среди населения. Патриотизм начинается именно с уважения к государственной символике. Мы даем хороший пример подрастающему поколению, прославляя наши государственные символы и воспитывая его в духе патриотизма и солидарности. Поэтому сегодняшнее мероприятие имеет огромное просветительское и воспитательное значение, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Как заявил Президент, государственные символы олицетворяют историю, самобытность и светлые устремления нашего народа в будущее. — Они несут в себе колоссальный заряд энергии, который объединяет всех граждан Казахстана, укрепляет нашу общенациональную идентичность. Во время больших праздников и знаковых спортивных побед в наших сердцах сильнее разгорается пламя любви к Родине, мы острее чувствуем гордость за свою страну. Почитание государственных символов является ярким показателем высокой гражданственности и подлинного патриотизма. Флаг, Герб, Гимн — это слава нашего государства и честь нашего народа. Они дают нам силу твердо идти вперед и добиваться высоких целей, — подчеркнул Президент.

В ходе церемонии 12 лучших выпускников военных вузов получили офицерские погоны из рук Президента — Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами Республики Казахстан.

В завершение роты Почетного караула Службы государственной охраны, Министерства обороны, Министерства внутренних дел прошли торжественным маршем перед Президентом и участниками церемонии.

В мероприятии приняли участие Председатель Мажилысы Парламента Ерлан Кошанов, Премьер-Министр Алиян Смаилов, Государственный советник Ерлан Карин, Руководитель Администрации Президента Олжас Бектенов, руководители государственных органов, члены Правительства, депутаты Парламента, члены Республиканской комиссии по вопросам государственных символов и геральдики ведомственных и иных, приравненных к ним, наград, курсанты высших военных учебных заведений и их родственники.

■ СЕЛЕКТОР

В центре внимания — строительство и цены

На заседании Республиканского штаба по реализации предвыборной программы Главы государства под председательством Премьер-Министра РК Алихана Смаилова рассмотрены меры по обеспечению строительства 111 миллионов квадратных метров жилья в течение семи лет. Кроме того, обсуждены вопросы стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары.

Ответственные руководители ведомств выступили с докладами и получили соот-

ветствующие поручения. После заседания штаба аким области Нурлыбек Налибаев

провел совещание, на котором были рассмотрены текущие задачи и обозначены планы на перспективу. Как отметил руководитель региона, в области в 2023-2029 годах планируется построить 5041,5 тысячи квадратных метров жилья, на это предусмотрены средства из всех источников финансирования.

— За четыре месяца т.г. в регионе введено в эксплуатацию 174,3 тысячи квадратных метров жилья — это на 102,4 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. В нынешнем году в рамках нацпроекта «Сильные регионы — драйвер развития страны» планируется ввести в эксплуатацию 692,3 тысячи квадратных метров жилья. Задача — обеспечение своевременного и полного выполнения плана до конца года, — поручил аким области акиматам города и районов.

Как отмечалось, на контроле должно быть качество работ и своевременное завершение строительства многоэтажных жилых домов. Также необходи-

мо сдать в срок в эксплуатацию 1000 квартир, которые планируется приобрести для социально уязвимых слоев населения.

По второму вопросу повестки дня профильному областному департаменту поручено провести мониторинг цен на социально значимые продовольственные товары в торговых точках. Акиматам Кызылорды и районов необходимо проводить разъяснительную работу среди предпринимателей касательно соблюдения предельной торговой надбавки на товары. Кроме того, поставлена задача еженедельно проводить ярмарки сельхозпродукции. Важно, чтобы предприятия по переработке риса заключили соглашения с покупателями в других регионах без посредников. Для этого поручено совместно с профильными министерствами рассмотреть возможности организации бизнес-встречи с участием представителей социально-предпринимательских корпораций регионов и бизнесменов, сообщает пресс-служба акима области.

ПОДПИСКА

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 г.



В ГАЗЕТЕ «КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ» ВСЕ НОВОСТИ РЕГИОНА

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ

Для физических лиц 3500 тенге (индекс — 65461).

Для юридических лиц 4500 тенге (индекс — 15461).

ПОДПИШИСЬ И ТЫ!

ГЛАВНАЯ ТЕМА



В Кызылорде на Аллее госсимволов с участием акима области Нурлыбека Налибаева состоялся областной форум патриотов «Туған жерім менің — Қазақстаным!», посвященный Дню государственных символов РК.

Атрибуты независимости

Праздничная церемония началась с исполнения Государственного Гимна.

Руководитель региона отметил, что главными ценностями, определяющими государственный статус любой страны, являются границы, столица и госсимволы.

— Как сказал Президент Касым-Жомарт Токаев, в символах переплетены тысячелетние казахские мечты, цели и идеалы. Наш небесно-голубой флаг обозначает незыблемость государственности. Герб — это отражение идеи свободы. Наш Гимн воспевает вольный дух и национальную самобытность. Эти три символа независимости придают чувство гордости нашему народу, поскольку они воплощают в себе мечты предков. Уважение к главным ценностям страны — это наш долг. Мы должны чтить госсимволы, как олицетворение нашей страны, основу патриотизма, сим-

вол Отечества, — сказал аким области.

На патриотическом форуме прозвучали песни о Родине. В честь Дня государственных символов состоялся авто- и мотопробег.

В регионе прошли различные акции, посвященные Дню государственных символов РК. Члены детско-юношеской организации «Жас ұлан» и движения «Жас сарбаз» провели праздничный парад. В Байконьре прошли общенациональные патриотические акции, во всех районах пропагандировались работы автора Герба, уроженца нашей области Жандарбека Малибекова. Проведены патриотические акции, выставки и познавательные часы, посвященные 85-летию автора Государственного Флага, художника Шакена Ниязбекова, сообщает пресс-служба акима области.



■ СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

«Дайте мне точку опоры...»

Дирижабль для конденсации воды, беспилотник для посадки деревьев, — это разработки нашего земляка, инженера-конструктора Сабита Жанболгана. Но есть еще и изобретение — «Супераул» под куполом, который еще в 2017 году он создал вместе со своим сыном Асетом Торебековым. Проект, кстати победил на молодежном конкурсе бизнес-идей «Байконур Start-up», но на этом слава рационального и креативного дела завершилась.

3 стр.



